
 

 Ausschuss Bau, Planung, Denkmalpflege 19.09.2014   

 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ausschusses  

für Bau, Planung und Denkmalpflege 

am 19.09.2014 im Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt 

 

Beginn: 17:00  Uhr 

Ende:    17:30  Uhr 

 

Vom Ausschuss sind anwesend: 
 

1. Tobias Tietgen, stellv. Vorsitzender  
2. Bürgerl. Mitglied Jörn Norden  
3. Stadtverordneter Björn Jensen Vertr. für Jörn Fischer 
4. Frau Chr. von Lübcke Vertr. für Peter Büddig 
5. Bürgerl. Mitglied Gert Buntkowski 
6. Stadtverordneter Otto Huß 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes für Heiko Schönhoff 
8. Bürgermeister Eggert Vogt für  Dietrich Jacobs 

 

Außerdem sind anwesend: 
9. Herr Meißner 
10. Bürgerin 
11. Anja Schott vom Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
12. Herr Utermark 

 

 

Tagesordnung 
  
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift 
3. Abstimmung über Vergabe Middelbrüch 
4. Anfragen 
5. Grundstücksangelegenheiten 

 
 
Herr Tietgen begrüßt um 17.00 Uhr die Mitglieder des Ausschusses sowie die anwesenden 
Zuhörer/innen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Die Einladung ist form - und fristgerecht zugegangen. Einwendungen gegen die 
Tagesordnung bestehen nicht. 
 
 
 

TOP 1   Einwohnerfragestunde 

 
Herr Buntkowski merkt an, dass die Asphaltierungsarbeiten nach den Arbeiten an der 
Gasleitung im Bereich Doesburger Straße 15 nicht ordnungsgemäß ausgeführt wurden. 
 
 

TOP 2   Einwendungen gegen die Niederschrift vom  26.08.2014 

 
Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben, diese ist somit genehmigt. 
 



 

TOP 3   Abstimmung über Vergabe Middelbrüch 

 
Vorsitzender Tietgen bittet um Aussprache, da vorgeschlagen wurde, auf den Bau der 
Brücke zu verzichten. 
 
Herr Jensen stellt fest, dass der Stadt durch den Zuschuss des Landes sowie durch die 
Leistung von Herrn Utermark die Chance ermöglicht wurde, eine neue Brücke zu errichten, 
die Kostensteigerung sei jedoch sehr irritierend.  
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass die Kostenschätzung aktuell bei rd. 155.000 Euro liegt.  
 
Frau v. Lübke fragt, ob es eine Garantie für die rechtzeitige Fertigstellung der Brücke gäbe. 
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass Dr. Schade auf wiederkehrende Anfragen bestätigt habe, 
dass der Zeitplan eingehalten werde. 
 
Herr Norden stellt fest, dass die Mehrkosten durch die Erfordernis der Dalben und die 
gewünschte behindertengerechte Ausführung entstanden seien. Aus historischen Gründen 
solle an dem Erhalt der Brücke festgehalten werden. 
 
Herr Huß bittet um Prüfung, ob die Höhe der Dalben gem. Absprache geplant seien, 
weiterhin erscheine die Höhe des Bohlenbelages mit 8 cm übertrieben. 
 
Herr Tietgen bittet um Abstimmung. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses stimmen mit einer Enthaltung für den Bau der Brücke. 
 

Bemerkung:  
Aufgrund § 22 GO waren keine Bauausschussmitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 

TOP 4   Anfragen 
 
Herr Jensen merkt an, dass die Pflasterarbeiten im Bereich der Telefonzelle auf dem 
Marktplatz endlich ausgeführt wurden, die Farbe mache ihn jedoch stutzig. 
 
Frau Schott erläutert, dass aufgrund der verschiedenen Farben und Formate des 
Klinkerpflasters im Bereich der historischen Altstadt die Auswahl sehr schwierig sei, hinzu 
komme, dass gelbes, gelbbraunes Pflaster ohne Phase nur noch als Sonderbestellung 
hergestellt werde, die Auswahl wurde zusammen mit Bürgermeister Vogt und Herrn 
Wiebling getroffen.  
 
 



 

Nicht öffentlich 
 

TOP 5   Grundstücksangelegenheiten 
 

... 

 

 

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. 
 
Der Ausschussvorsitzende bedankt sich für die rege Mitarbeit und beendet die Sitzung um 
17:30 Uhr. 
 
 
 

Vorsitzender   Protokollführerin 
 
 
 

Tobias Tietgen   Anja Schott 
 
 


